10

Спортивне заняття (естафета)

«Прилітайте, друзі милі, не лякайтесь заметілі!»

Підготувала: Осадчук Лариса Петрівна, 

                                                                      вчитель початкових класів

Скригалівської ЗОШ І-ІІ ст.,
 філії ОЗНЗ Веприцька ЗОШ І-ІІІ ст.      
2018
Спортивне заняття

Тема. Прилітайте, друзі милі, не лякайтесь заметілі!
Мета: організувати активну пізнавальну діяльність учнів у поглибленні знань про зимуючих птахів своєї місцевості, їхню поведінку та спосіб життя взимку. Розвивати негативне ставлення до дій, що завдають шкоди живій природі; інтерес спостерігати за птахами, що зимують. Виховувати дбайливе ставлення до птахів, загальнолюдське бажання допомагати їм у скрутний час.
Форма проведення: естафета. 
Обладнання: музичний ряд, маски зимуючих птахів, пір'їна гуски, обручі, кеглі, м’ячі, килимки, мультимедійна дошка для показу презентації «Зимуючі птахи», годівнички, корм для тварин, нагороди, солодкі призи.
Перебіг заняття

Звучить музика Антоніо Вівальді (Концерт №4 фа мінор «Зима». Частина 3. Лютий).
Ведучий 1. Ой, зимонько-зима, 

В тебе жалощів нема;

Снігом вкрила наш садок, 

Розігнала всіх пташок.

Ведучий 2. Вітер твій гуде - шумить.

 За вікном мороз тріщить,

А та віхола не раз

Заганяє в хату нас.

Учитель. Зима володарює над цілим світом: віє, завиває, хуртовинами несе, морозить. Але, не зважаючи на холод і мороз, в нашому залі панує тепла і святкова атмосфера. Нехай пернаті, що зимують у нашому краї, не бояться заметілі, а прилітають до нас милі. Хай сьогоднішня естафета від зимуючих птахів запалить у ваших серцях велику любов до них, нестримне бажання допомагати цим співучим створінням природи.
До спортивного залу заходить Чомучко та Знайко.
Чомучко. Доброго дня  вам у цій залі!

 Я бачив птахів на шкільному дворі . 
 Не знаю, здалося мені, а може - і ні.

Лелеки,зозулі, ластівки й горобці

Літали, кружляли, співали пісні.

Знайко. Ой, Чомучко, все ти переплутав. Багато птахів восени відлітають в теплі краї, але деякі залишаються зимувати з нами. 
Учитель. А зараз діти відгадають загадки  та ребуси, і  з  відгадок дізнаємось, які птахи мешкають у нашій місцевості. Хто правильно називає відгадку, той стає учасником естафети.
Ведучий 1. Маленький хлопчик

У сірій свитині,
По дворах стрибає,

Крихти збирає. (Горобець)
Ведучий 2. Крізь зимові заметілі,
В сад наш птахи прилетіли,
Та такі червоногруді,

Ніби яблука повсюди 
Хтось розсипав у дворі.

Звуться птахи? (Снігурі)
Ведучий 1.   Пташка невеличка ,

В неї білі щічки, 
Сірі лапки, чорна шапка ,

Фартушок жовтенький 

Та ж ця пташка невеличка 

Називається… (Синичка )

Ведучий 2. Сива латка, чорна латка
На березі скаче. (Ворона)

Ведучий 1. Вірно людям я служу, 

 їм дерева стережу, 
 Дзьоб міцний і гострий маю, 

 Шкідників ним добуваю. (Дятел)
 Ведучий 2. Має біле, як сніг, чорне, як жук,
 Вертиться, як біс, і повертається в ліс.      

 (Сорока)
      Ведучий 1.    
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     (Сова)

      Ведучий 2.   
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(Сорока)

      Ведучий 1. 
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     Ведучий 2.   
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Показ слайдів після кожної відгадки зимуючого птаха.
Учитель. Молодці, загадки відгадали всі.

Отож маємо дві команди по п’ять учасників у кожній. Сьогодні на вас чекають естафети від зимуючих птахів, які допоможуть учасникам і всім присутнім дізнатися, а може пригадати про все те, що допоможе птахам цієї зими. Давайте всі разом проговоримо девіз нашої естафети:
Прилітайте, друзі милі, 

Не лякайтесь заметілі!
Ми всі  друзі ваші  щирі,
Й бережемо повсякчас
Пташок, що зимують у нас. (Слайд)
Учитель. Перша естафета має назву «Зимуючі птахи». Учасникам команд слід по черзі відібрати серед масок птахів лише ті, що зимують у нас. Маску одягнути на голову і передати естафету наступному учаснику. Перемагає той, хто правильно і швидко виконає це завдання.

Вчитель шикує команди у дві колони перед лінією старту. По сигналу учасники команд біжать до килимків, на яких лежать маски.
Маски для першої команди: снігура, сороки, зозулі, горобця, синички, жайворонка, дятла.
Маски для другої команди: шишкаря, сови, ворони, ластівки, повзика, лелеки,сойки.
Чомучко. Як живеться вам, птахи,

На гребінчиках дахів?

На вітрах зимових, лютих

Ви не мерзнете, птахи?

Знайко. Ти хіба не знаєш, що маленьким пташкам, які залишилися зимувати разом з нами, живеться важко. Як дістатися до корму, вкритого кригою і снігом? А тим часом саме взимку, коли дуже холодно, пташці потрібно більше їжі, ніж влітку. Взимку птахи гинуть не від холоду, а з голоду. Бо сита пташка не замерзне навіть
в найлютіший мороз.
Ведучий 1. А тому-то й повинні прийти їм на допомогу люди. Дуже люблять птахи ласувати розчавленим насінням соняшника і жолудів, а також насінням кавунів, динь, гарбузів, кабачків. Насіння не потрібно смажити.

Ведучий 2. Із задоволенням підберуть вони крихти білого хліба, зерна проса, які ви насиплете їм у годівнички, а синички ще й полюбляють несолене сало, яке ви підв’яжете їм  на нитці чи нанизите на дріт.  

Ведучий 1.  Що стосується пташиного апетиту, то відомо, що:
• Птахи можуть розрізняти солоне, солодке, гірке.
• Кожна пара маленьких синичок може обслужити 40 плодових дерев.
• Сова з’їдає за місяць 85-130 мишей, а за літо – до 1000 полівок і мишей, зберігаючи 1 т хліба.
Ведучий 2.  Грак за день може знищити 400 шкідників.
• Три дятли за день поїдають 1000 короїдів – шкідників лісу.
• Синиця за добу з’їдає стільки комах, скільки важить сама.
• Якби людина мала такий апетит, як птахи, то вона б за добу з’їдала 40 хлібин.  
Учитель. Саме зараз настав час і нам провести другу естафету «Пригости пташок».  Дві команди мають виконати таке завдання: по сигналу вчителя добігти до обруча - «магазину» і відшукати там їжу для птахів. Завдання виконуєють по одному, передаючи естафету на лінії старту, доторкнувшись до плеча наступного учасника. Перемагає та команда, котра правильно і швидко виконає завдання.

(До обручів кладуть: пакетики з зерном проса, з чорним хлібом, з білим хлібом, з солоним салом, з несолоним салом, з цукерками, з горіхами, з соняшниковим насінням ).
Чомучко. Ось тепер я зрозумів, 

що вони – птахи, 

нас рятують від біди.
Є вони захисниками

наших лісів, полів, садів
від шкідників і гризунів.
Знайко. І не лише, Чомучко,
бо саме вони, птахи –

це ніжні, мелодійні голоси.

Це пісня й політ!

І знає про це увесь світ.

Ведучий 1.  Поки жити планета ця буде,

Поки світ ще в полоні краси,

Ведучий 2.  Бережіть птахів, людоньки – люди.

Хай чарують їх голоси.

Учитель. Час провести естафету «Пташко, співай, літай!».Усім учасникам слід стати в коло. Даю вам одну пір'їну, котру маєте під музику пташиного співу передавати з рук в руки один одному. Коли зупиниться музика, із кола виходить учасник, у котрого залишається пір'їна. Потім естафета в колі продовжується до тих пір, поки не лишиться один учасник. Він і приносить перемогу своїй команді. 
Звучить музика пташиних голосів синички, горобця, сойки, дятла, сови і т. п.
Чомучко. Що ж додому я прийду
І стола накрию. Не тобі і не собі. 
Для горобчика, синиці, для малого снігурця.
Крихт насиплю і пшонця. 
Ну, чого смієшся, Знайко.Чи неправду я кажу?

Знайко. Я ладнаю годівнички 

Для горобчика й синички,

Для малого снігурця.

 …Прилітайте, друзі милі, 

Не лякайтесь заметілі!

Ведучий 1. Найпростішу годівничку можна зробити з пластикової пляшки, коробки, пакету з-під соку тощо. Головні правила такі: 1.Годівничка повинна мати дах, щоб корм не намокав від снігу, дощу. 2. Отвір в годівничці має бути достатньо широким, щоби пташка могла легко залізти в годівничку і покинути її.
Ведучий 2. І найголовніше: корм треба класти щодня, в однакову годину – до самої весни, коли розтане сніг. Пташки, що звикли до вашої годівнички, не полетять шукати собі їжу – чекатимуть вас! І якщо ви не покладете корм – вони лишаться голодними.
Ведучий 1. Якщо годівничка висить у дворі, то вашими гостями будуть горобці і синиці. У лісову їдальню навідаються і дятел і повзик. Птахи швидко звикають до годівнички і прилітають постійно.
Ведучий 2. Щодня в певні години насипайте в годівничку корм. І незабаром побачите, що птахи знають час обіду і злітаються до годівнички  „вчасно”, чекаючи на ласощі.
Учитель. Ось і настав час для проведення останньої естафети «Годівничка». Команди шикуються в дві шеренги. Перед вами стоять кеглі, які маєте влучити м’ячем. Кожен учасник команди має дві спроби. Від кількості влучень залежатиме отримання кількісті геометричних фігур, з яких маєте скласти годівничку. Перемагає той, хто складе найкращу годівничку.
Використовуються такі фігури: великий трикутник, великий прямокутник, чотири однакових відрізки, чотири малих прямокутника.  
Чомучко. Скоро вже скінчиться свято.
Суддям слово треба дати.
Знайко. Дві команди спритні дуже,

а також швидкі і дужі.

Як одна вперед іде,

друга зразу ж дожене.

Що тут нам робити?

Треба всіх нагородити.
Учасників нагороджують призами та солодощами.

Учитель. Багато нового ви дізнались сьогодні про зимуючих птахів. Чи потрібно охороняти цих пташок і допомагати їм вижити взимку? (Відповіді дітей).
Між дорослих і малечі 

Пташка бачить все навкруг.
Дружно сяде вам на плечі, 

Якщо ви їй справжній друг.
Ведучий 1. Ось і закінчилось наше свято.
То ж дорогі наші пташата. 

Хочемо вам побажати,
Щоб хорошими були,
І дружили ви з людьми.
Щоби діти про вас дбали

І про нас не забували.
Ведучий 2. Любі пташки,
Не летіть, почекайте хвилинку.
Ми запрошуємо вас

На пташину годівницю.

Учасники естафети разом з гостями, батьками та вчителями йдуть на шкільне подвір'я. Розвішують годівнички та насипають в них корм для птахів.
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